

黎强案庭审第二日

# 保护伞:我们收钱了,但未涉黑

昨日,重庆市第五中级人民法院继续开庭审理了黎强涉黑案。在昨日的法庭调查阶段,黎强的小舅子伍树峰、弟弟黎德明,妻子伍树芹、妹妹黎萍等多人先后出庭接受了法庭询问。其中,3名保护伞的出场,成为了昨日庭审的最大“亮点”。

**肖庆隆:没把法律知识学好**

重庆沙坪坝区和巴南区是渝强公司的主要客运阵地,两区主管客运的官员均涉及此案,分别为前沙坪坝区交通运输管理所所长肖庆隆和前巴南区公路运输管理所所长蒋洪。

肖庆隆被指对渝强公司非法运营的17辆客车视而不见,最终使渝强公司获取了249万余元的非法利益。肖庆隆在庭上辩解,从2006年开始,重庆市规定,客运执法权和审批权分离,执法归执法大队管,自己所领导的交通运输管理所只负责客运车辆的审批。至于黎强曾承诺其分公司干股给自己的事情,肖认为这只是自己的一句“戏言”,自己从来没拿过钱。

肖庆隆被控在他任职期间,介绍黎强准备收购钢城公司经营管理的100辆特钢厂生活服务车,并利用自己的身份进行协调,最终促成这桩交易。事后,黎强安排妻子通过银行转账20万元到肖的账户上,半年后又转款28万元给他。渝强公司在肖庆隆等的帮助下,获得49辆车的指标。

“我没有把法律知识学好,当时认为那28万元是中介费。”在法庭上,肖庆隆如此辩解。而另外20万元,他说是黎强要他转给钢城公司生活服务车负责人的。但是当公诉人问他是否有收条时,他回答说没有。

**蒋洪:低价承包因“服务好”**

重庆市巴南区公路运输管理所原所长蒋洪以低于正常价格6.5万元的价格从渝强公司承包了一辆出租车。蒋对此的辩解是:“他(指渝强公司)没有车主经营。”

检察机关指控,2004年,巴南区对渝强公司的30辆环城车置换为出租车。结果渝强公司在将部分环城车置换为出租车后又购买了38台车参与原线路非法营运,并请求蒋洪帮忙转换成合法车辆。这些车辆蒋洪长期不管,使渝强公司获取非法利益248万元。蒋对此的解释是:上路执法不是他们的职责。

3年后,在蒋洪等人的帮助下,38台车有33台获得了环城车的营运指标。而那一批指标一共只有40个。“为什么没罚黎强,我不知道。”蒋洪的说法与肖庆隆类似,“这不是我们管的。”他将以低价从黎强处承包了出租车的指控理解为,“那是我们路管所服务得好,客户满意。”

**姜春艳:做的都是本职工作**

姜春艳是原重庆市信访办信访二处处长,一上庭就表

现出其雄辩能力,语速极快,多次与公诉人抢话。她一直强调,自己做的都是本职工作,而不是起诉书里说的,“指点黎强去找相关领导。”“信访工作本来就是接待,最终上访内容要规口部门处理,我告诉他客运纠纷要找交通部门,那是正常的程序。”

随后公诉人针对其信访工作细节的提问惹恼了姜春艳,她禁不住喷了一声,称公诉人“对信访工作不了解”“隔行如隔山”。

公诉机关指控,在姜春艳儿子考上大学期间,黎强以资助孩子的名义给了其2万元;在其儿子毕业后准备实习期间又送给姜2万元,同时在逢年过节期间以及喝茶时给过几次红包。她说她以前认为受贿的钱只是人情往来,案发后认识到错误,“对受贿罪认罚,请允许我退出(这个钱)。”

**亲属供认:黎强是罪魁**

昨日法庭调查,第一个接受审问的伍树峰就交代,“公司的决策层只有黎强。”当公诉人问公司做决定是否需要集体研究时,伍树峰回答,“不需要集体研究和举手表决。都是黎强一个人决定,决策层只有黎强。”

渝强集团股东只有黎强夫妇。作为持有渝强集团40%股份的股东,伍树芹矢口否认自己属于决策层。庭审中,伍树芹口口声声说做事是“领导”“老总”的意思,当公诉人问起“领导”指的是谁,伍树

芹停顿一会,红着眼圈低声说:“是黎强和何永红。”

黎萍在渝强集团负责6个公司的财务工作,检方指控,黎萍帮助渝强公司及5个分公司做假账。与其相关的假账涉及非法经营额800万余元,违法所得248万余元,参与逃税4400多万元。昨日,她承认有的公司有两套账,用来应付检查。当公诉人问,“是谁决定将账目转移的?”黎萍低声供出:“黎强。”

昨日的庭审中,其他成员也极力和黎强划清界限。

**“小弟”:当庭承认染“黑”**

昨日下午,被告人沈涛被押上法庭。检方指控沈涛参加黑社会性质组织,邀约社会无业人员随意殴打他人,情节恶劣。与其他的被告人“不认罪”不同,沈涛当庭表示“同意”检方的指控。沈涛表示自己曾于2004年在黎强的公司承包营运车辆。其间,有两次他因营运问题与其它公交公司的人发生纠纷,结果“公司领导叫我打人”。

**中央肯定重庆打黑**

26日下午,重庆市委副书记张轩向重庆各民主党派、无党派人士等通报打黑情况时称,9月25日,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康专门作出批示,对重庆打黑给予了肯定。周永康称“打击、铲除黑恶势力,是让老百姓过上安定日子的‘民心工程’。”

综合《南方都市报》《新京报》

**国家统计局决定:**

**私营单位纳入平均工资统计**

据新华社北京10月27日电(记者周英峰刘铮)国家统计局人口就业司司长冯乃林27日透露,国家统计局决定,从今年起正式建立年度私营单位工资统计抽样调查制度,将私营单位纳入统计调查范围。

冯乃林在国家统计局工资统计制度改革通气会上说,近年来社会公众对平均工资数据有很多质疑,其中质疑最多的是私营单位等没有纳入劳动工资统计调查

的范围。本着坚定改革、妥善推进的原则,国家统计局拟采取系列措施改革和完善工资统计制度。其中,重要一点是扩大工资统计单位的范围,将私营单位纳入。

据介绍,劳动工资统计的根本目的是反映劳动力用工成本,分析国民收入初次分配的构成。劳动工资统计以单位作为调查对象,统计用人单位支付给从业人员的全部劳动报酬,而不是他们的实际收入。

■相关新闻

**年均17071元 私企工资有点低**

据新华社北京10月27日电(记者周英峰刘铮)国家统计局27日发布的数字显示,2008年全国城镇私营单位从业人员年平均工资约为17071元。

统计表明,城镇私营单位从业人员平均工资较低,只相当于

现行劳动工资统计制度平均工资的58.4%。

调查表明,城镇私营单位从业人员数量大。根据调查推算,2008年底全国城镇私营单位从业人员约有6676万人,相当于现行劳动工资统计制度所包含从业人员的54.75%。

人民银行提醒:

**信用负面记录不能花钱“洗白”**

据新华社天津10月27日电(记者邹兰)近日,随着国务院法制办就征信管理条例征求意见社会各界意见,信息负面记录引起关注,网络上甚至出现“只要花几千元就能将客户负

面记录‘洗白’”的说法。对此,人民银行天津分行有关人士提醒:无论是报送数据的商业银行,还是征信中心,都无权更改或删除。信用负面记录无法花钱“洗白”,谨防上当受骗。



长安行天下  
Changan drives the world

长安之星 6378

微车典范 值得信赖

购长安汽车  
享国家补贴

# 全新设计 经典再续



**新品上市**

全新升级上市的长安之星6378,传承原有16项创新技术,再采用全新的外观及内饰设计,更显时尚,内外观焕然一新,为您再续精彩里程!

由广东省长安汽车有限公司生产

南京大有 025-58086600 扬州新联 0511-85029568 扬州泰隆 0514-87669333 南通永安 0513-85402968 嘉云浩大有 0518-86208089 邵阳时捷 0518-88299999 苏州万能达 0512-86202817 张家港联发 0512-58576399

南京大有浦口店 025-85290678 仪征元通 0514-83439351 扬州亨亚 0514-86623385 南通永安如皋店 0513-87775115 勾客大有 0511-85056368 无锡联友 0510-82131160 苏州日升 0512-86876520 江阴华丰 0510-86165559

南京古崇 025-57124000 扬州嘉恒 0514-87669333 扬州中望 0514-87171772 南通永安启东店 0513-83353000 佳安机电 0517-83578200 无锡大有 0510-82135682 常熟汽销 0512-52836680 常州恒安 0519-86392828

丹阳安吉 0511-86571676 扬州亨亚 0514-86623388 兴化长广 0523-83320606 吉银联合 0515-86285757 徐州长安 0516-82396555 吴江东卫 0512-63456778 武山福海 0512-57655988 淮阳明珠 0519-67260999

镇江华东 0511-88881778 快捷元通 0514-83439351 泰州大有 0523-88298166 金坛天源 0519-82890020 徐州精诚 0516-83201508 宜兴现代 0510-87229009 太仓华泰 0512-53563088

由广东省长安汽车有限公司生产

由广东省长安汽车有限公司生产



长安汽车  
享受国家下乡补贴